

### 531. RAJK LÁSZLÓ TÁVIRATA KÁROLYI MIHÁLYHOZ

(Budapest, 1948. október 4.)

Ma kapott levelére azonnal válaszolva. Pénzügyi helyzetre vonatkozóan tegnap in-dult futár megfelelő intézkedést visz. Szeptemberi 100 000 frank ügyben azonnal intéz-kedem. Betegsége miatt kért szabadsághoz hozzájárulok. Bízva szívósságában és szilárd politikai meggyőződéséből fakadó munkaerejében, meg vagyok győződve, hogy hama-rosan újra aktívan irányíthatja a követség munkáját. Jó pihenést kívánok.

KÜM irattára. Párizsi táviratok (eredeti tisztázat)

### 532. KÁROLYI MIHÁLY TÁVIRATA A MAGYAR KÜLÜGYMINISZTERIUMHOZ

(Párizs, 1948. október 5.)

151. számú rejtjeltáviratára vonatkozóssal.

Konzulátus és követség irattárából megállapíthatólag Stock nevű százados vízumot nem kapott, nem emlékszik senki nevére.<sup>1</sup>

MOL XIX-J-1-j 25. doboz 30/i (megfejtett rejtjeltávirat)

<sup>1</sup> Az ügy előzménye: a KÜM-ben megjelent két francia azzal, hogy ők a francia Frontharcosok és Háborús Áldozatok Minisztériumának megbízottai és folytatják a hazatért Stock százados munkáját, a magyarországi francia katonasírok felkutatását. Tevékenységükről a francia követség nem tudott, illetve közölte, hogy nem a követség megbízásából ténykednek. Miután tartózkodási engedélyük sem volt, a KÜM Károlyihoz fordult, tud-e Stock szá-zadosról.

### 533. HAJDU GYULA KÁROLYI MIHÁLYHOZ

(Budapest, 1948. október 6.)

Kedves Elnök Úr!

Engedje meg, hogy szíves intézkedését kérjem a következő ügyben: állami ösztöndíj-jal Párizsban dolgozott egy éven át Csécsy Magda tanárnő, aki azelőtt a Kultuszminisz-teriumban dolgozott igen komoly beosztásban. Lejárván az esztendeje, szeretne még egy évet Párizsban tölteni, mivel a Sorbonne-on akarna mint francia nyelvész doktorá-tust szerezni. Ebből a célból a párizsi magyar iskolánál kérte erre az esztendőre tanárnő-vé való kinevezését.

Mivel Csécsy Magdát születése óta nagyon jól ismerem, nyugodtan állíthatom, hogy szakmailag éppen úgy, mint emberileg bármilyen állás betöltésére ideálisan alkalmas. Amint értesülök, a kultuszminisztérium a megbízatását el is határozta, de állítólag a pá-rizsi követség részéről támasztanak nehézséget. Hogy milyen okból, természetesen nem tudom, de ismervé a párizsi magyar iskola körüli helyzetet, hajlandó vagyok hitelt adni azon feltevésnek, hogy valamely klerikális intrika szövődhetik körülötte, és a követség ezen hátmögötti intrikákat nem ismervén, helyezkedett tán elfoglalt álláspontjára.

Családilag: Csécsy Magda édesapja<sup>1</sup> radikális párti képviselő, nem marxista, de prog-resszív ember, református vallású, felesége ellenben, aki iparművésznő és maga is na-gyon értékes egyéniség, zsidó származású.